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苏交工集团召开《集体合同》平等协商会议
2020年1月2日下午，江苏省交通工程集团有限公司召开第九轮《集体合同》（及附件）平等协商会议。集团党委书记、董事长张晓宇主持会议并担任协商鉴证人。以集团总裁龚万斌为首席代表的行政方与以集团工会主席朱乾震为首席代表的职工方24名代表对第九轮《集体合同》（2020-2022年）及“工资集体协商”、“劳动安全卫生”、“女职工权益保护”等三个专项集体协议文本内容进行了平等协商。
会上，朱乾震主席通报了第八轮《集体合同》履约调研情况，汇总说明了广大员工提出的意见和建议，介绍了第九轮《集体合同》文本内容及修改情况；集团公司人力资源部、安管部及女工委负责人对三个附件的起草及修改情况分别作了介绍。
具体协商过程中，甲、乙双方代表坚持平等、和谐、双赢的原则，本着认真负责的态度，就新一轮《集体合同》及三个附件进行了讨论、分析，并坦承交换了意见，最终达成一致，由龚万斌总裁与朱乾震主席草签了协商协议。
会议结束前，张晓宇董事长代表集团公司党委对这项工作提出了要求：一是要充分肯定并正确认识集体合同在企业发展历程中的积极作用；二是要抓住关键，本着平等协商原则，做好年度工资集体协商工作；三是要围绕企业内部和谐，严格履约，使集体合同真正发挥协调稳定作用。（省交工集团 李梅）
太湖隧道完成首次“陆岛转换”施工
2019年12月27日，由中设集团与上海隧道设计院联合承担设计的国内在建最长湖底隧道--苏锡常南部高速公路太湖隧道南泉段第一仓完成回水，顺利实现首次“陆岛转换”，430米长的南泉段第一仓顺利“下潜”湖底，10万平方米湖面重现渺渺碧波。
苏锡常南部高速公路起自与常宜高速公路交叉的前黄枢纽，穿越太湖风景名胜区，终点接无锡环太湖高速公路，路线全长43.900km，其中太湖隧道长度约10.79km，是目前国内在建最长的湖底隧道。隧道工程贯穿太湖梅梁湖，若采用施工围堰一次拦断的导流方式，会将湖面水域阻隔，太湖水上航线的通航、水源流通都将受限，尤其是对湖区生态环境将造成影响，无法满足环保要求。项目组创新提出4仓流水作业的施工方案，即一仓施打围堰、抽水、止水帷幕，一仓开挖、围护结构施工，一仓主体结构施工，一仓回填、拆除回水，回水后通过已施工完成的主体结构作为运输通道。此次”陆岛”的成功转换，标志着项目组提出的创新工法得以实现，充分体现了中设集团以项目为载体，解决实际问题的扎实作风。
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截至目前，南泉段第一仓已经恢复湖面，第二仓将于2020年初进行土方回填施工，第三仓在主体结构顶板施工，第四仓进入底板施工。而太湖对岸的马山段也已完成前两仓施工。至此，总长10.79公里的太湖隧道已完成底板施工4.5公里，顶板3.2公里，侧墙4.1公里，工程预计2021年底通车。太湖隧道设置两处风亭、一处风塔，与梅梁湖景区“矮山远水”的原味风貌融合，将打造成太湖上的又一美妙风景。
围绕太湖隧道结构耐久、安全施工、营运安全保障等关键技术，由省交建局牵头，中设设计集团、同济大学、东南大学、河海大学、中科院武汉岩土所、江苏省建科院、长安大学等实力团队联合开展了十余项课题研究及应用。中设集团牵头申报的交通运输部“水下隧道智能设计、建造与养护技术与装备交通运输行业研发中心”于2019年12月20日正式揭牌，将助力太湖隧道建设及后期运管养全过程，旨在打造国内水下隧道精品及典范工程。（中设设计集团 姚宇）
镇江五峰山长江大桥主跨合龙
镇江五峰山长江大桥中跨钢梁从2019年9月下旬开始吊装，经过几个月的紧张施工，12月26日上午12时许，在长江镇江段五峰山水域，两台重达900吨的缆载吊机从距离江面50多米的高度分别将两块钢梁吊起，缓缓接近桥面，吊装完成，镇江五峰山长江大桥主跨合龙。
作为连淮扬镇铁路关键节点工程，五峰山长江大桥是我国首座公铁两用悬索桥，也是世界首座高速铁路悬索桥。大桥全长6.409公里，主跨1092米，一跨过江，下层为4线高速铁路，上层为双向8车道高速公路，大桥计划2020年8月实现全桥通车。大桥全桥钢桁梁节段共53个，其中中跨钢桁梁37个，长988.4米，采用整节段制造工艺，标准节段长28米，主桁间距30米，桁高16米；两侧边跨钢桁梁各8个，两侧边跨钢桁梁已于今年4月1日架设完成。（五峰山接线指 陈蓉）
自研超大直径常压刀盘盾构首次穿越长江
2019年12月25日上午，随着我国自主制造的“振兴号”超大直径盾构机刀盘的徐徐启动，由中交隧道局承建的南京和燕路穿越长江隧道右线工程成功掘进始发。这是国内自主研发的超大直径常压刀盘盾构首次进行穿越长江江底施工。
和燕路过江隧道工程是南京市公共工程建设中心在建的5条过江隧道之一，为全国首例超大直径盾构穿越断层、岩溶地层的过江隧道。隧道在江底最大水深达79米，水压0.79兆帕，为目前国内水压最高隧道；盾构机掘进长达1865米,需穿越5条断裂带和岩溶地质；施工时，江底高水压处覆土厚度仅10.25米。中国工程院院士钱七虎等业内权威专家认为，这条隧道是目前国内难度最大的盾构隧道之一，也是迄今为止长江上建造最困难的过江隧道。
针对复杂地质条件和艰难的施工环境，中交隧道局和燕路项目选用了国产超大直径盾构机——振兴号。盾构刀盘直径15.03米，相当于5层楼高，总长135米、重达4000吨；首次采用了国产的常压换刀装置、道具全状态监测系统、刀盘伸缩摆动装置等多项核心技术，并首次在国内应用多项国际领先技术。
据中交隧道局项目负责人介绍，“振兴号”首次采用了国内自主研发的常压刀盘，具备常压更换刀具的各项技术条件，可实现带压进舱换刀的功能。选用镶嵌大合金高耐磨的重型撕裂齿刀，配备泥水循环分层逆洗功能，并具备纯泥水平衡掘进模式，设置刀盘中心防结泥饼措施。相较于进口盾构，“振兴号”的刀盘冲洗能力更加强劲。盾构机管片的运输方式进行了创新，运输效率比进口盾构的更高。在盾构机的心脏“主驱动”上，国产盾构主驱动在具有伸缩功能的同时也能够进行摆动，能更好地应对复杂的施工环境。施工建设过程中，中交隧道局将持续深化绿色发展理念，加强现场管控，以平安、高效、智慧为中心加强基础建设。
和燕路过江隧道建成后，将进一步畅通长江两岸区域联系、提升南京市交通路网区域枢纽功能，为策应长江经济带发展、加快江北新区建设、推进宁镇扬一体化发展和南京都市圈建设，为落实江苏省“1+3”重点功能区战略发挥重要带动作用。（和燕路过江隧道工程项目组 纪铭锐）
苏交科集团企业技术中心获评“优秀”
国家发展改革委办公厅印发了《关于发布国家企业技术中心2019年评价结果的通知》（发改办高技〔2019〕1170号），在参评的1563家“国家企业技术中心”中，苏交科集团企业技术中心获评“优秀”，并以97.5分的成绩位列全国第三，江苏省第一。
国家发展改革委、科技部、财政部、海关总署、税务总局负责指导协调国家企业技术中心相关工作。国家发展改革委牵头开展国家企业技术中心的认定与运行评价，依据企业技术中心评价指标体系，系统地对企业创新意识、技术实力与能力、技术创新成果，以及企业对整个行业转型升级中的示范带动和促进作用等创新能力进行综合评价。
2018年7月，苏交科集团国家企业技术中心正式获批，充分体现了公司在传统优势业务和新型业务领域的技术创新综合实力。获批以来，集团高度重视技术中心的运转，积极组织开展各项创新工作，在组织架构、运行机制、经费投入、人才引培、产学研合作等方面，不断提高研发水平和创新能力，推广应用新技术、新产品。近两年，技术中心承担了以国家“十三五”重点研发计划为代表的一批科技重大专项，并获得了“国家技术发明二等奖”、“中国公路学会科学技术一等奖”等国家、省部级成果。
技术中心将继续以“为客户价值持续创新”为使命，持续加大研发投入，稳步前行，加快“云大物智移”新技术向传统交通行业赋能，引领交通行业、产业转型升级，为推动高质量发展和交通强国建设作出积极贡献。（苏交科 陆妍）
宁沪公司参与联合体迈出海外并购第一步
2019年12月23日，“土耳其伊斯坦布尔第三大桥及北环高速公路项目”签约仪式在北京举行。江苏交通控股有限公司副总经理、宁沪公司党委书记、董事长顾德军，宁沪公司党委副书记、总经理孙悉斌，副总经理姚永嘉等出席了签约活动。
土耳其伊斯坦布尔第三大桥及北环高速公路是土耳其的重要交通基础设施，横跨博斯布鲁斯海峡，是连接欧亚大陆的唯一陆路货运通道，也是土耳其高速公路行业优质稀缺资源。该项目紧邻土耳其最大的国际机场，是机场高速公路的重要组成部分，具有重要区位优势。本次收购项目由招商公路牵头，宁沪高速、招商联合、浙江沪杭甬、四川成渝、皖通高速组成的联合体共同参与，拟以6.885亿美元收购伊斯坦布尔第三大桥和北环高速公路及其运营养护公司51%的股权和股东贷款。
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本次收购项目是宁沪公司贯彻落实江苏交控瞄准“国际视野、国内一流”发展方向、抱团出海开拓海外市场的有力探索，为今后宁沪公司进军海外市场积累了宝贵经验。签约仪式上，江苏交通控股有限公司总经理、宁沪公司党委书记、董事长顾德军代表宁沪公司与招商公路、招商联合、浙江沪杭甬、四川成渝和皖通高速的代表共同签署了合作协议。联合体与IC控股集团签署了购股协议。土耳其IC控股集团副总裁穆拉特·索安哲奥卢，IC控股集团董事撒哈特·参琛，招商公路、招商联合、浙江沪杭甬、四川成渝、皖通高速有关领导出席了签约活动。（宁沪公司 李娅洁）
蓝舶科技向瑞典发送桥钢箱梁
瑞典斯鲁森大桥钢箱梁防腐涂装顺利完工，于2019年12月31日正式从镇江启运，发往瑞典斯德哥尔摩。
斯德哥尔摩作为瑞典的首都和第一大城市，是瑞典的政治、经济、文化中心，更以“诺贝尔的故乡”闻名世界。瑞典斯鲁森大桥位于瑞典首都斯德哥尔摩（Slussen）的斯鲁森区，在梅拉伦淡水湖和波罗的海之间，是瑞典斯德哥尔摩市政府的重点工程。斯鲁森大桥在桥面中间位置设置了一条下穿线路，使得大桥成为桥隧结合钢结构，结构十分新颖，桥身具有现代感，建成后将与周围建筑交相辉映、相得益彰。
斯鲁森大桥钢箱梁大节段总重3400t，长138.5米，宽45米，高7.5米。蓝舶科技承接了该桥钢箱梁防腐涂装施工。在防腐涂装施工过程中，蓝舶科技不断优化工艺施工方案，先后克服了涂装要求灰尘清洁度2级、盐分值不高于50mg/㎡等高标准要求，解决了施工技术难度，在保证施工进度的前提下，高质量地完成了大桥钢箱梁防腐涂装工作，获得了业主、监理一致好评。这是继挪威桥后蓝舶科技承接的又一国外项目，体现了蓝舶科技为中国“一带一路”建设再次做出了新贡献。（蓝舶科技 蔡霞）
五峰山公路钢桥面铺装课题通过评审
2019年12月25日，由中路交科及中国铁路上海局集团有限公司南京铁路枢纽工程建设指挥部、中铁大桥勘测设计院集团有限公司共同承担研究的五峰山长江大桥主桥公路钢桥面铺装课题中间研究成果及技术方案顺利通过专家评审。来自江苏交通控股有限公司、江苏省交通工程建设局、东南大学、中交第二公路工程局有限公司的7位专家参与了评审。
中国首座公铁两用悬索桥、世界首座高速铁路悬索桥—五峰山长江大桥，全长6.409km，主跨1092m，作为京沪高速公路南延的过江通道，预计设计年限内累计轴载作用次数超过1亿次，未来将面临高温、大交通量和高重载比的多重考验。钢桥面铺装一直是一项世界性难题，千米级公铁两用悬索桥公路钢桥面铺装研究更是行业空白，因此，五峰山长江大桥公路钢桥面铺装的研究极具挑战。
本项目依托五峰山大桥公路钢桥面铺装工程，开展了大跨径公铁两用钢桁梁悬索桥沥青钢桥面铺装关键技术研究，围绕沥青钢桥面铺装路用性能及机械化施工等方面，优化铺装层结构和材料组成设计，提升了五峰山公路钢桥面铺装高温重载条件下的界面安全、抗车辙和抗疲劳性能。评审专家认为研究成果路用性能优异、全寿命周期经济费用更低，技术经济社会效益更好。
公路钢桥面铺装是中路交科重点打造的研究方向之一，本项目在调研国内外钢桥面铺装研究成果的基础上，针对五峰山长江大桥公路钢桥面铺装“高温、重载、大交通量”的使用特点，开展钢桥面铺装结构体系与材料性能研究，提出关键施工工艺和验评标准，并建立检测与维保策略，实现了我国大跨径公铁两用悬索桥公路钢桥面铺装研究“零”的突破，对提升我国交通高质量发展，践行交通强国理念，推动行业科技进步具有重要意义。（中路交科 王海龙）
泰州港务集团“泰港3”轮下水仪式在镇江举行
2020年1月2日上午10时，“泰港3”轮下水剪彩仪式在镇江船厂（集团）有限公司举行，集团董事长蔡年生、泰州港盛船务有限公司董事长朱玮、镇江船厂（集团）有限公司董事长郭琰出席剪彩仪式。
“泰港3”轮于2019年3月6日开工，是一艘4400HP全回转消拖两用拖轮，建造技术先进，船舶污水等污染物可实现零排放，交付后将成为长江港口最大、最环保的消拖两用船。（泰州港 徐洪）
现代路桥公司助力“1号工程”圆满收官
2019年12月31日23：58分，在交通运输部的统一指挥下，全国各省、市同步启动取消高速公路省界收费站工程切换仪式，标志着深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站任务顺利完成，江苏正式迈进全国“一张网”运营新时代。宁杭公司苏浙省界收费站撤站项目由现代路桥公司负责实施，被选为江苏唯一一家代表单位与交通部主会场进行现场视频连线，实况转播正线切换车辆通行情况。为确保此次省界收费站撤站工作顺利开展，公司党委书记、董事长袁守国，总经理、党委副书记茅荃，副总经理孟令国分头前往宁杭省界站、溧马省界站和溧芜省界站，靠前指挥、现场督导，养护处及时抽调养护人员200余人，调派防撞车4台，防撞桶500个，全力以赴助力“1号工程”圆满收官。
高度重视，组织保障到位。本次取消省界收费站各项基础建设任务包括收费站拆除、ETC门架系统基础建设、高速入口拒超标志牌增设和路面改造等多个施工项目，涉及多方业主单位和工程建设单位，工程情况复杂、工期时间紧、项目任务重。现代路桥公司高度重视，公司党委多次召开专题会议，要求各单位提高政治站位强认识，牢固树立“一盘棋”思想，增强责任感、使命感、紧迫感，集中精力全力推进各项工作落实。面对时间紧、任务重的迫切形势，公司强化组织领导，完善工作体系，高标准谋划取消省界收费站各项基础建设工作。一是成立专项工作组，及时召开项目推进会，针对各施工路段实际，科学谋划工作安排，合理有序部署施工，妥善协调解决难题；二是成立质量管理组，由从事相关质量保障工作的管理人员，对主要工序的施工质量进行有组织的控制；三是成立技术攻关组，选派有经验的技术人员进组，确保施工人员正确理解和掌握技术要点、技术细节。
攻坚克难，高效推进到位。现代路桥严格按照江苏交控“强化统筹保障、抢抓工程进度、严控时间节点”总体工作要求，紧紧围绕取消省界收费站总体目标任务，倒排工期，挂图作战，采取每日跟踪、每日一报、每日一查的方式强力推进工程实施，将责任落实到人，进度落实到每天，任务落实到每个桩。同时，积极推行“党建进工地”活动，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育工作，在施工现场大力弘扬现代路桥人“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的拼搏精神，充分发挥党员干部的先锋模范作用，引导广大干部职工全力投入项目建设，以积极的心态应对挑战，推动各项施工计划有力有序快速推进。
精细施工，工程品质到位。为保质保量完成取消省界收费站各项基础建设任务，现代路桥公司明确树立“进度是核心，质量是前提”的工作方针，通过一系列措施统筹抓好工程质量。一是技术人员配合业主监理每日前往各作业路段巡视项目建设情况，主要技术监管人员常驻现场确保工程进度和质量；二是严把关键施工节点，现代路桥联合业主代表、监理、厂家和检测单位五方到场监督，确保钢筋绑扎、预埋件定位、混凝土浇筑与养护等关键施工节点的施工质量合格；三是施工所用的钢筋统一在加工厂按照设计图纸制造，在除锈后按类别、直径和使用部位进行分类标识；四是基础内预埋钢柱锚栓采取电焊等可靠措施准确定位，经测量复核无误后方可浇注基础砼；五是施工所用混凝土采用指定规格商品砼，用混凝土运输车送到施工现场，泵送入模并用振动棒振动密实等。
严格监管，安全管理到位。公司始终坚持以安全生产作为工作开展的前提，切实保障施工现场人员安全以及车辆通行安全。针对夏季高温梅雨季节气候情况恶劣，安全风险较高的困难，公司建立了安全保障体系，实施施工现场动态监督，在每个作业区域设置安全员值班巡视，进行24小时全方位管控；扎实开展安全教育，每日施工前及时传达安全精神，巩固人员安全意识，施工后召开安全例会，总结安全措施与改进方法，及时调整后续施工方案；加强施工现场日常管理，要求各作业点严格按照交管方案进行布置，统一配备灯光车、防撞车，安全员、瞭望员、摇旗手等安全人员全程监督，排查安全隐患，确保施工全过程安全生产无事故，打造了质量优良、业主放心的精品工程。
经统计，本次取消省界收费站各项基础建设任务，公司共投入人工13316工日，双排3238台班，吊车137台班，挖机673台班，打桩机60台班，登高车12台班，其他设备若干；率先完成25条路段的ETC门架系统基础建设，门架基础287对，574处，完成浇筑砼7783立方米、绑扎钢筋216吨、安装预埋法兰574套；顺利完成泰州大桥、江阴大桥、苏通大桥主线站和苏浙、溧芜苏皖、溧马苏皖省界收费站拆除工程，完成大棚拆除面积3437㎡，收费岛拆除39个，地磅拆除20个，绿化岛移除145m，护栏增设3200m，标线补划15109平方米，防撞垫增设4套；拒超标志增设共完成6条高速公路的标志基础浇筑1329㎥，标志增设1985㎡，标线补划4000㎡。（江苏现代路桥 许诺、龚婷、吴冰洋）
太仓港疏港铁路专用线开工建设
2019年12月18日上午，太仓港疏港铁路专用线开工仪式在太仓港举行，省委常委、苏州市委书记蓝绍敏宣布太仓港疏港铁路专用线开工，省铁路集团党委书记、董事长常青出席仪式。太仓港疏港铁路专用线是交通运输部“十三五”港口集疏运铁路建设项目库项目之一，是江苏省铁路“十三五”规划的重要内容，被列为长江干线12个重点铁水联运设施联通项目，是我省重大项目。
该项目由沪通铁路太仓港站引出，往东延伸至港区集装箱作业区，正线全长约13.1公里，工程总投资18.12亿元，预测本线货流密度近期达到了388万吨/年，远期达到了603万吨/年。太仓港疏港铁路专用线通过沪通铁路，向北经宁启铁路沟通连盐铁路、陇海线，向南引入上海枢纽联络京沪、沪杭铁路。同时，该专用线的建设，将有效提升太仓港运输体系整体效率，有力助推太仓港转型升级，更好服务区域经济高质量发展。
该项目由省铁路集团联合省港口集团、苏州交投和太仓铁投共同出资建设，2019年8月获得省政府和国铁集团联合立项，10月获得初步设计批复，11月获得施工图批复，建设工期1.5年。集团成立以来，加快推进规划项目早日开工，积极配合推进太仓港、通州湾铁路专支线开工建设，2019年9月，南通港通海港区至通州湾港区铁路专用线一期工程也已开工。（省铁路集团 周波）
苏汽集团连续十年荣列百强诚信企业第一位
中国道路运输协会发布中国道路运输百强诚信企业（2019年）名单公告（中道运协发〔2019〕30号），苏汽集团连续十年荣列百强诚信企业第一位。（苏汽集团 刘静）
东部公司获评江苏省工会“职工书屋”示范点
经江苏省总工会综合评选，江苏东部高速公路有限公司职工书屋荣获“2019年江苏省工会‘职工书屋’示范点”，成为本年度江苏交控系统内唯一一家获得此项殊荣的单位，充分彰显了公司坚持巩固职工阅读阵地，全面营造浓厚学习氛围的优秀成果。
东部公司把加快“职工书屋”建设作为提高职工素质、促进企业文化建设的重要内容来抓，在基层全部收费站、服务区、清障队建立了职工书屋和电子阅览室，藏书3万余册，电子阅览室电脑阅读终端190台，同时通过完善科学规范的图书购置和借阅机制，让职工书屋切实成为职工工作学习的“加油站”和生活休憩的“温馨港湾”。适时开展“好书漂流”和微信公众号“新书推介”等活动，积极营造了爱阅读、爱学习的职工文化氛围，极大地调动了职工读书兴趣，有效提升了职工综合素质，受到了广大职工的一致好评。另外，在建设职工书屋的同时，开展了“争创学习型组织、争当知识型职工”系列活动，进一步促进了“信和、安道、融合、有为”的企业文化在公司发展中落地生根。（东部高速 于广仪）
南京市春运办开展送温暖联合行动
南京市春运暨假日办组织“南京综合交通枢纽爱心联盟”成员单位召开联席会，同时携手南京市聋人学校，在2020年春运前期开展一次以“爱心启喑回家路”为主题的联合行动，给孩子们送上一片温暖。
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1月3日下午，爱心联盟成员单位首先在小红山汽车客运站党员活动室召开了联席会，会议讨论了2020年春运首日及“爱心接力”等活动方案。随后，上海铁路局南京站、东部机场集团、南京地铁集团、南京公路客运站务公司、南京公交集团、出租汽车协会、南京市公路运输管理处、南京交通信息中心12345热线的志愿者来到南京市聋人学校开展志愿服务活动。市运管处王璐副主任作为爱心联盟代表首先向聋人学校师生介绍了爱心联盟的创建初衷、特色活动、创建成果等；志愿者们向学校师生学习了简单的服务类手语并进行了热烈的心与心的交流；最后，爱心联盟向聋人学校部分困难学子赠送了爱心车票及新年礼物，活动现场氛围推向了高潮。通过此次联席会及志愿服务，爱心联盟成员单位增强了凝聚力，提升了志愿服务水平，同时也为2020年温暖春运进行了预热。（南京市公路运输管理处 王璐）
省邮政联合省公安规范快递服务管理
江苏省邮政管理局联合省公安厅印发了《关于进一步加强和规范快递服务车辆交通安全管理的通知》，切实维护快递服务车辆安全有序畅通，服务群众用邮需求，保障全省快递服务业高质量发展。
省邮政管理局主动作为，联合省公安厅开展联合调研，在全省范围内实施快递电动三轮车“六统一”制度，为规范快递服务车辆通行和交通安全管理提供了坚实的政策基础。下一步，将与省公安交管部门强化工作机制建设，密切沟通联系，积极凝聚政府、行业、企业三方合力，努力提升行业末端服务水平，推动全省邮政行业高质量发展。（省邮政管理局 祝梅）
省无偿献血宣传月进江苏神龙集团
2019年12月27日，雨过天晴，艳阳高照。蔚蓝的天空下，位于城西南物流园的神龙公路港向过往商贾展现着她迷人的身姿。神龙大厦门庭LED显示屏滚动播放着欢迎参加当天下午神龙大厦前无偿献血活动的鲜红标语，引来人们温暖的目光。市中心血站献血车准时进驻神龙公路港，停靠在神龙大厦与客运西站中间的过道上，车身上的横幅鲜艳夺目--“不忘初心担使命，无偿献血我先行！江苏省无偿献血宣传月走进江苏神龙控股集团”，经过短暂的准备，神龙员工便陆续上车登记、体检、献血。
由职工提议、经职代会通过，每年两次的神龙集团无偿献血活动已经走过了两年头。两年里，集团大力开展世界献血者日和江苏省无偿献血月活动，宣传无偿献血知识、发布无偿献血资料、对无偿献血活动进行预告，让神龙大厦、客运西站、公路港内的单位和个人，让过往的旅客和乘客，让广大驾驶员都知道无偿献血的重要意义和基本常识，广大党员、工会会员积极响应，“奉献可以再生的鲜血，挽救不可重来的生命”的理念深入人心。集团党总支委员、副总经理、物流公司党支部书记、总经理徐锋，运输公司总经理王蒙，运务处副处长刘德军，格林豪泰客运西站商务酒店客房经理陶艳梅及其他干部职工，纷纷撸起袖子接受采血。随后，部分长途客运驾驶员、站务勤务人员也纷纷加入了无偿献血的行列。
（神龙集团 何效荣）
“温馨公交•百姓感动故事”年度人物正式出炉
2020年1月6日下午，由南京市交通运输局主办，南京公交集团承办的“温馨公交•百姓感动故事”2019年度人物正式揭晓。
在受表彰的十佳人员中，有在车水马龙中默默守护老人的南京公交江南公司117路驾驶员纪旭东；有拿出奖金长期帮扶困难祖孙的扬子公交618路驾驶员徐维经；有看到货车侧翻漏油，机智砸碎“前挡”救人的扬子公交D61路驾驶员朱杰；有得知女乘客被醉汉骚扰，立刻伸出援手相助的江南公司48路驾驶员邹磊；有看到腿脚不便的老人上车，贴心“怀抱”其上车的江南公司56路驾驶员王珉；还有勇救侧翻电三轮车下受伤老人的江南公司14路驾驶员王明；搀扶被困快车道的耄耋老人的扬子公交613路驾驶员刘世金；耐心开导欲轻生老人的轮渡公司服务班长曹裴；有自觉维护象征国家形象的国旗的扬子公交510路驾驶员蒋龙平；有配合医生急救，咬脚后跟刺激穴位而不嫌脏的东山公交817路驾驶员曹壮元。
获得提名奖的有文明服务的南京溧水公交17路驾驶员吴本龙；常以“小事”温暖乘客的麒麟有轨电车站服员杜玲；背送腿脚不便的九旬老人赶公交的扬子公交510路驾驶员胡守喜；爱岗敬业的东山公交837路驾驶员王生虎；被誉为公交车厢“百灵鸟”的江南公司3路驾驶员赵艳玲；让乘客感受到家一般温暖的“父女档”驾驶员江南公司332路李洪、李素洁；咽下委屈开好车收到乘客纸条点赞的江南公司33路驾驶员王连生；勇救跳桥男子的扬子公交530路驾驶员王强；热心救助大出血乘客的淳晨公司103路驾驶员张骏；挽救轻生老人的江南公司31路驾驶员赵伟年。
他们是2万多公交人的缩影，他们的平凡感动着你我，他们的不凡需要你的见证和讲述。2020年，南京公交集团将继续开展“温馨公交百姓感动故事”年度感动人物的评选活动，欢迎广大市民积极参与，说说您和公交车驾驶员之间的温暖故事。（南京公交集团 卜照雪）
全省交通企事业单位喜迎新春活动选编
▲南京“洗刷刷”，扮靓道路和桥梁。捡垃圾、清杂物、除“牛皮癣”、打击非法营运……1月8日起，为期15天的交通部门“清洁家园”集中整治行动正式启动，从长江大桥到绕城公路、客运站、内河航道、铁路沿线，全都行动起来。
“这个浮雕是1969年建造的，属于文物，所以我们清洁时非常小心，主要以清水清洁为主。” 1月9日下午，雨雪刚停，市公路处桥隧中心养护队全体就忙开了，队长王翰一边用布擦着南京长江大桥护栏上的浮雕一边说，“全桥一共有301块护栏，我们每天都会进行清洁和养护。影响浮雕外观的主要是锈渍，如果锈渍面积比较大，我们会上报文物主管部门，根据他们的建议处理。”
市公路处桥隧中心副主任赵纪华介绍，大桥上的垃圾主要来自经过的车上，有不少是食品包装袋。“清洁家园”活动启动后，养护队将组织全员对大桥上的垃圾进行实时监控，全天候清理。
在绕城高速徐庄互通连接线上，四五名工人正在清理路边的可乐瓶、塑料袋等。市公路管理处江南二站绕城工区主任胡卫东说：“过往车辆抛出来的饮料瓶，货车上因为捆扎不结实掉下来的雨布、零星货物等，不及时清理，非常容易发生交通事故。”在“清洁家园”行动中，绕城工区的工作人员将加大巡查和清洁的密度，确保车辆安全、舒心通行。
据悉，“清洁家园”活动将持续到1月23日，全面整治交通运输公路、城市道路、航道、铁路、港口码头沿线环境，客运场站、公交出租、长途客运运营秩序，以及单位内外环境卫生。对管养道路、收费站区等按照“道路无积尘、见本色”为目标进行清扫保洁和捡拾白色垃圾、抛弃物，突出做好绕城公路和城市出入口、收费站区等重点路段区域的路域环境整治。（南京市交通运输局 赵蕴）
▲宁通处举行宁通高速公路一路三方“冬防作战”启动仪式。2019年12月6日下午，宁通管理处牵头沿线交警大队、交通运输执法大队、东方路桥宁通项目部等单位，举行宁通高速公路一路三方“冬防作战”启动仪式。“一路三方”相关负责人及部门代表共60余人参加。
启动仪式前，“一路三方”召开了宁通高速公路冬季除雪防滑工作联席会。会上，宁通处道管科详细介绍了冬防工作准备情况和除雪防滑工作预案，与会各方对预案进行了补充完善，并围绕冬季除雪防滑工作重点、难点和相关细节进行了交流与探讨。启动仪式上，宁通处进行了冬防工作动员，沿线交警、交通执法单位代表和东方路桥宁通项目部负责人进行了表态发言，宁通处负责人宣布“2019年一路三方冬防工作正式启动”。仪式后，“一路三方”相关负责人对冬防物资、设备、车辆进行了实地检查，“一路三方”并就除冰扫雪梯队作战新机制展开协同作战演练。（宁通管理处 王逊君）
▲润扬大桥开展扫雪除冰联合演练。2020年1月2日，高润扬大桥公司联合镇江交警二大队、扬州交警四大队、宁通路政支队五大队，在路桥养护工区共同组织开展了润扬大桥段扫雪除冰演练活动。下午3点半，润扬大桥公司副总经理孙海东现场动员，并下达了演练开始指令。参演人员迅速各就其位，依次开展了各型扫雪除冰车辆整装启动、梯队行进作业、操控设备完成全部实战动作以及新型液体融雪剂现场调配、喷洒等项目的模拟演练；后方保障人员现场演示了新型融雪剂的融冰效果测试验证。
在现场检阅车辆设备运行及人员协调配备情况后，孙总一行还重点对融雪剂等重要物料物资的前期储备存量及后期增补渠道等情况进行了详细了解，确保各项准备工作充分到位。本次演练活动还受到了镇江民生频道、扬州发布等社会媒体的关注和报道。（润扬大桥 蔡苏波、朱敏）
▲江苏高速公路工程养护公司以雪为令保畅通。2020年1月8日晚上江苏省苏中、苏南地区迎来了新年的第一场降雪。为切实做好低温雨雪天气下道路的安全保畅，雪情发生后，江苏高速公路工程养护有限公司立即启动应急预案，加强值守，严格落实“以雪为令、雪不过夜、闻雪守岗、见雪上路、积雪立除、人停车不停”的工作要求，全面加强除雪保畅力度，认真做好高速公路除雪保畅工作。
公司接到雪情预警后，立即落实24小时值班制度，根据冰雪天气交通管理工作特点，科学调整人员部署，增加备勤人员和外协车辆，及时掌握天气变化情况，确保通信联络畅通。公司根据道路情况提前做好应对措施，科学摆放冬防物资；在易结冰桥梁、路面上，设置必要的警示标志；重点加强枢纽互通、匝道、坡道等重要节点的除雪防滑工作；组织人员清点除雪设施设备，准备融雪剂、除雪铲、铁锹等物资，人员、物资、设备三到位，确保除雪保畅工作万无一失。结合往年经验，公司组建了由党员、技术人员、操作手为主体的除雪保畅党员突击队，在参与除雪工作的同时，随时待命参与突发事故的处理。一旦出现突发情况，立即组织物资和人员进行道路抢修，避免冬季病害扩大。除雪期间，共出动人员87人次，出动各类机械车辆26台次，处理特情3起，撒布融雪物资75吨，有力确保了所辖路段的畅通。（高养公司 陶佳瑞）
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