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南京港青年突击队获共青团江苏省委通报表扬
4月9日，中国共产主义青年团江苏省委员会下发了《共青团江苏省委关于对新冠肺炎疫情防控中表现突出的青年集体和团员青年进行表扬的通报》，江苏省港口集团南京港股份公司青年突击队荣获“疫情防控先进青年集体”。面对突如其来的疫情，南京港股份公司团委积极响应上级部署要求，闻令而动，成立了40人的“青年突击队”，全力投身疫情防控、安全生产、运输保供、暖心服务等各项任务，共筑病毒传播的“防火墙”，为保障湖北生产物资供应贡献青春力量。
为原料保供提供有力服务保障。营运操作部青年编制《关于进一步做好当前疫情防控期间安全生产的工作要求》，对湖北来船优先靠泊、优先作业，优化生产组织；码头作业青年创新工作方法，落实“船岸界面安全管理”；罐区青年重点关注作业压力、温度、流量等关键生产控制参数。生产作业一线的三股“青力量”拧成一股绳，为6航次原油海轮，41艘次中转油运船舶提供生产保障，海轮准点开航率较年度标准提高5.29%。
为船舶运输提供有力暖心保障。“一方有难，八方支援。”青年突击队按照集团要求开展暖心服务，建立“生活物资采买绿色通道”，为来往的湖北船舶的生活物资、抗疫物资提供援助。2月8日，在港作业的“皖江66”船舶，在得到物资补给后激动万分，通过电话及对讲频道向港方表示了感谢。
为社会服务提供有力志愿保障。病毒无情，大爱无疆。疫情期间，青年们将青春的初心、家国情怀践行在社区疫情防控具体行动之中。青年突击队员“下沉社区”，主动前往仪征本地胥浦家园社区服务居民，为孤弱老人提供“义诊、义剪”，参与社区消毒、防疫物资捐赠等各项工作，成为社区网格战“疫”的青年中坚，践行了港口青年服务社会的责任使命。（省港口集团 邓旭）
江苏高养“蛟龙”青年突击队疫情防控获殊荣
4月9日，江苏高养收到一份《共青团江苏省委关于对新冠肺炎疫情防控中表现突出的青年集体和团员青年进行表扬的通报（第三批）》，作为近期在全省疫情防控工作中表现突出的81个先进青年集体之一，江苏高养“蛟龙”青年突击队也荣列其中！
疫情发生以来，全系统广大团员青年积极响应江苏交控党委、江苏交控团委号召，投身抗击疫情第一线，开展护航复工突击行动，为助力打赢疫情防控阻击战贡献青春力量。其中，江苏高养东部高速养护处团支部组建的“蛟龙”青年突击队是一支作风过硬、专业技能精湛、充满青春活力的队伍，他们作为江苏交控全系统青年抗疫的一个小小缩影，在疫情防控、安全生产、道路保畅、应急抢险、复工复产火线上激扬青春力量，以行动书写青春篇章。
凝心聚力，织密复工安全网。江苏高养东部高速养护处养护范围跨连云港、南通、盐城3市，处于疫情防控工作的关键位置。一支穿云箭，千军万马来相见，坚守在7个养护中心、项目部的13名团员在公司团委的指导下，携手38名青年员工火速成立“蛟龙”青年突击队，以“逆行者”的姿态冲锋在前，开展“众志成城、共抗疫情”主题系列活动。通过线上召开专题会议，组织队员学习疫情防控知识、学习章良志同志等典型事迹、分享防疫工作经验；线下在党支部的统一指挥下开展拆除封闭苏鲁省界收费站、设置交通管制等突击工作：从1月29日中午12时至30日早上8时，突击队仅用20个小时便完成所辖地区高速出入口拆除护栏板、摆放标志牌、安装减速带、建立隔离区、引导驾乘人员测量体温等工作，同时分赴各养护中心、项目部，将养护处购置的1815副口罩、41瓶消毒酒精、1000副一次性手套和25个体温枪配发到一线员工手中，第一时间做好疫情防控保障工作，为复工复产织密安全网。
守土尽责，打通复工生命线。2月15日凌晨，大雪席卷苏北、苏中地区，部分地区短短1个多小时积雪深度便达到6cm。正值疫情防控关键时期，虽然面临天气恶劣、战线变长、人员不足等问题，但青年突击队全力保障防疫物资、人员运输和复工复产车辆安全通行的决心没有改变。他们以“抗疫情、保畅通、助复工”为目标，跟随铲雪车、除雪撒布车进行作业：先铲除积雪，再撒布融雪剂，同时针对性地对特大桥、互通匝道、长下坡、站区检测点等区域进行重点巡查，及时与养护处沟通调整融雪剂的撒布量和作业时间，确保高速道路上各类防疫物资的运输不会因为雨雪而延迟。在这支青年突击队的全力协助下，养护处共出动除雪设备160余台次，同比增加452%（2019年2月初降雪时出动设备29台）；连夜撒布融雪剂779吨，同比增加290%（2019年2月初降雪时撒布融雪剂200吨）。他们克服重重困难，为防疫物资供应和复工复产打通了一条条生命线。
下沉一线，当好复工助推剂。随着各地企业陆续复工复产以及全国收费公路免费通行政策的实施，高速公路迎来复工返程流量高峰，给道路施工和安全生产带来极大挑战。“蛟龙”青年突击队严格落实公司《复工复产疫情防控专项工作方案》，多措并举，当好复工“助推剂”。为配合做好公司复工复产规划，突击队员们深入各养护中心、项目部摸排复工复产难题，共梳理员工建议16条；其次做好养护设备检修和道路巡查工作，排查安全隐患，及时收集、掌握病害类型、数量等，为下一步治理工作打下基础。同时针对疫情期间外协队伍无法及时到位、高速车流量加大的情况，突击队员积极请战，实行24小时“岗队联动”轮班制，及时对道路上损坏的交安设施进行应急抢修，确保道路畅通，营造安全、舒适的行车环境。（江苏高养 陶佳瑞）
中设设计集团助力粤港澳大湾区建设
近日，中设设计集团交通事业部成功中标国道G325线鹤山址山至开平塘口段改建工程勘察设计项目，项目位于粤港澳大湾区江门市境内。这将是中设设计集团在这片世界级城市群的又一力作。
目前，325国道江门市鹤山市和开平市沿线地区经济活跃、城镇化程度高，市内短途与过境交通、客、货运交通混行严重，安全隐患大，且交通拥堵频发。因此，迫切需要有一条新的通道来提高这一经济干线的通行能力和运行速度。
本项目路线起于鹤山市址山镇北侧（现国道G325线K94+623处），离开旧路另辟新线，终于赤坎镇与塘口镇交界处严边村接回国道G325线（K126+119处），改建路线全长约34.4公里。 
改线工程主线采用双向六车道一级公路技术标准，设计速度80公里/小时，主线路基宽度为33.0米，翠山湖工业园路段辅道单侧路基宽度为13.5米。全线设置月山、翠山湖、沙塘、塘口互通立交4处。
本项目的建设将为325国道扩容，有利于提升粤港澳大湾区通向粤西地区交通运输通道的服务水平，推进江门珠西枢纽城市建设，在珠三角与粤西互动发展新格局中充分发挥门户和纽带作用。
粤港澳大湾区与美国纽约湾区、旧金山湾区、日本东京湾区并称为世界四大湾区。根据《粤港澳大湾区发展规划纲要》，粤港澳大湾区不仅要建成充满活力的世界级城市群、国际科技创新中心、“一带一路”建设的重要支撑、内地与港澳深度合作示范区，还要打造成宜居宜业宜游的优质生活圈，成为高质量发展的典范。中设设计集团将贯彻《粤港澳大湾区发展规划纲要》精神，克服疫情阻力，整合优质资源，积极投身参与国家重大战略的实施，为粤港澳大湾区的建设贡献中设人的智慧和力量。全力将本项目打造成高品质典型示范工程，助力湾区交通实现高质量发展。（中设设计集团 张翼）
苏交科集团设计的南京最大立交桥进入重要施工阶段
近日，由苏交科集团承担勘察设计的南京至马鞍山国家高速公路油坊桥互通至铜井镇（苏皖界）段扩建工程，吸引了南京发布、龙虎网、现代快报、南京晨报等多家媒体的关注和报道。其中油坊桥互通的施工进入关键阶段，此次扩建工程具有互通规模大、间距密集、交织距离短、设计方案复杂等特点，改造后的互通立交共设置匝道17条，将成为南京有史以来最大的立交，也是目前江苏省内最复杂的互通立交之一，将有效解决市民出行问题，缓解城市交通压力，进一步完善南京市综合交通体系。
南京至马鞍山国家高速公路油坊桥互通至铜井镇（苏皖界）段扩建工程起自绕城公路油坊桥互通，向西南沿老路扩建，沿线经过建邺区、雨花台区和江宁区，止于苏皖省界，路线全长34.09km。本项目是G42沪蓉国家高速公路、G4211宁芜高速公路的重要组成部分，是长江经济带综合立体走廊的公路主通道，也是南京中心城区与板桥新城、滨江新城、铜井新市镇链接的重要通道。
本项目设置互通立交9座、涉铁工程5处、跨河桥梁12座，设置清修服务区1处、养护工区1处。其中，油坊桥互通是绕城公路和城市快速射线的枢纽互通，是南京的西南门户。未来油坊桥互通将和绕城公路、长江五桥一起发挥跨江快速环线功能；在南京市内，它连接着凤台南路、宏运大道、龙翔大道、绕城公路、宁马高速、长江五桥、江山大街7条道路，关系到岱山、河西江山大街片区上百万市民的出行。油坊桥枢纽为5路交叉，并且周边路网结构复杂，规划在此设置了一个形势复杂的互通群。为充分发挥枢纽互通的交通功能，项目组对互通功能进行了分层次梳理，根据功能层级开展互通立交设计，改建后的油坊桥互通拥有17条匝道，可以确保交通出行顺畅。
除交织段，上下班节省30分钟。在绕城公路上，油坊桥互通一直是个堵点，来自河西江山大街片区和板桥、岱山片区的车流交汇于此，上下班高峰拥堵时间往往长达半小时，常态化的拥堵，大大降低了绕城公路的通行效率。油坊桥互通扩建后，从根本上解决了常态化拥堵问题。从河西、岱山、板桥新城通过绕城公路前往市区，早晚高峰期间可节省半小时左右，将更好地发挥南京西南部交通主枢纽的作用，同时进一步促进沿线地区经济社会协调发展。（苏交科集团 陆妍）
南京长江五桥边跨梁段全部吊装完成
南京长江五桥主桥为纵向钻石型索塔中央双索面三塔组合梁斜拉桥，有两个主跨，两个边跨。南北边跨箱梁吊装完成后，南京长江五桥将分别进入边跨合龙施工，并全力以赴冲刺主跨梁段吊装，预计在今年6月底实现主桥合龙贯通。南塔边跨最后一道梁段由中交二公局采用QMDJ500型液压提升式桥面吊机进行对称悬臂吊装，于3月31日下午5：30吊装到位。北边跨最后一道梁段由中交二航局采用450t窄体式桥面吊机对称悬臂吊装，于4月1日下午6：00吊装到位。  
4月9日下午，南京市人大常委会副主任、市总工会主席张一新来到市公建中心，调研重点工程劳动竞赛工作。市人大副秘书长、环境资源委员会主任陈雷，市总工会副主席陈慧男、秘书长郁忠、劳动和经济工作部部长张军陪同调研。调研组来到正在建设中的南京长江五桥，参观了主桥梁段吊装和隧道盾构挖掘施工过程。听取了市公建中心主任武焕陵关于中心重点工程开展劳动立功竞赛和劳模培养情况汇报。张一新说，看了长江五桥工程感到很震撼，科技成果在建设中的运用令人大开眼界，觉得建设者真伟大！（南京市公建中心 徐舒灵）
长江上最难建造隧道通过百环验收
随着最后一个螺母的拧紧，盾构公司和燕路过江隧道项目百环（即200米）试掘进完成，4月9日顺利通过南京公建中心百环验收。
在和燕路过江隧道项目百环验收总结会上，与会专家对盾构公司和燕路项目给予了高度评价，认为项目部通过本次百环验收，展现出盾构公司在大盾构领域领先行业的技术水平和实力，成功克服和解决了同行业在此类工程项目中遇到的技术难题，特别是项目采用的隧道防水方式非常成功，首次做到超大直径泥水盾构始发建仓全过程无渗漏；盾构推进及管片拼装中充分利用信息化数据指导，利用API测量、盾尾间隙自动测量、自主编程端面测量小程序等措施，极大增强了管片拼装质量，所有管片拼装完成后均在3mm以内，并且较验收标准留有较大余量，达到权威外国专家所要求的国际标准；成功解决了超大直径盾构在浅覆土施工中管片上浮的难题，为后续高质量施工奠定基础。
和燕路过江隧道项目于去年12月26日始发，正式拉开了跨越长江之旅的序幕。作为中国交建目前唯一在建的大盾构施工项目，被中国工程院院士钱七虎等业内权威专家认为是目前国内难度最大的盾构隧道之一，也是迄今为止长江上建造难度最大的过江隧道。项目自始发以来，备受社会各界关注。（中交隧道局盾构公司和燕路过江隧道项目部 纪铭锐）
现代路桥公司为跨江大桥做CT
世界桥梁看中国，中国桥梁看江苏。为进一步提升桥梁检测水平，实现“双十路面百年桥”的养护目标，公司积极推广“四新”技术应用，引入“望闻问切”中医四诊法理念，利用新科技、新技术在桥梁检测中追“病源”、诊“病因”、治“病根”，使桥梁检测技术更精，数据更准，效率更高，为探索“智慧养护”，打造“苏式养护”品牌提供有力数据支撑。
望的更清，“无人机+NCD技术”检测高桥墩。随着大跨径、高桥墩桥梁建设的快速发展，传统的“目测+望远镜”已无法满足现代化桥梁检测角度和精度的要求。在通锡高速桥梁高墩检测项目中，公司成功引入无人机近距悬停观测和结构外观病害远程非接触检测（NCD）技术。先由无人机近距悬停，通过改变摄像头位置确定俯仰角度，全方位、立体化近距离查看桥墩，再使用NCD技术开展地面高清远程观测，实现检测拍摄病害照片的高清采集，将70米高的桥墩“望”的清清楚楚，大大提高了检测效率和精度，压降了检测难度和风险，有效填补了公司高墩桥梁现代化检测技术空白。  
闻的更准，“氯离子”测定法检测钢筋锈蚀。随着融雪剂的普遍使用，混凝土构件中钢筋发生不同程度的锈蚀，存在安全性和耐久性的隐患。传统钢筋电位锈蚀检测方法需要微量破开混凝土露出待测钢筋，该方法对混凝土构件造成一定损伤，并存在无法定量判断和综合效率较低等不足。为此，现代路桥公司科技副总张建东教授亲自挂帅，组成攻关团队，从电化学、电解池、扩散现象入手，率先研发了钢筋混凝土中氯离子含量测定方法，真正做到了无损检测，并将单点检测时间由2小时缩短为0.5小时。此方法已在江苏交控系统2019年度“钢筋混凝土桥梁氯离子含量专项检测项目”中试用成功。
问的更明，“一桥一档”构建桥梁大数据。现代路桥公司主动做好与桥梁管养单位的信息对接，收集汇总好受检桥梁的基本信息、使用环境、运营维护等历史资料，按 “一桥一档”编制桥梁档案，并把调研数据编制成桥梁健康卡片，自主开发内业报告编写助手，利用Word与Excel中宏代码功能，实现病害的自动抓取统计，建立了桥检一手大数据，大大提升了桥梁定检报告编制效率，并且做到桥梁健康状况的动态监管。
切的更精，“冲击弹性波无损检测技术”给桥梁做“CT”。目前，国内桥梁构件内部缺陷检测多采用超声波检测法，但在面对大型砼构件时，往往因为钢筋布置密集、构件体积大，影响测量精度。为了号准桥梁“脉搏”，现代路桥公司首次引进新型冲击弹性波无损检测技术，为跨江大桥做全面的“CT体检”。该技术克服了超声波法信号衰减、受制体量、难辨骨料等缺点，具有效率高、功能全、范围广、精度高、更便捷等优点，可以快速精准测定大型密集钢混构件结构尺寸、结构材质、内部缺陷、裂缝深度等重要参数指标，并结合信号分析FFT/MEM/EMD、成像分析等手段，为后期桥梁养护提供了可靠的数据资料。
目前，现代路桥承担着近千座桥梁的定期检查任务，其中大跨径桥梁、特殊结构桥梁近百座。（江苏现代路桥 吴冰洋）
“海绵型道路规划设计”等重大科技专项课题通过鉴定
3月27日，由江苏中路交通科学技术有限公司和镇江市交通运输局、苏交科集团、中设集团联合承担的省级“十三五”重大科技专项“海绵型道路规划设计、关键材料、评价标准综合研究及工程示范”课题顺利通过江苏省交通运输厅组织的专家鉴定，由东南大学、江苏省交通工程建设局、江苏高速公路养护技术有限公司等单位组成的专家组一致认为该课题创新特色明显，工程示范效果显著，推广应用前景广阔，课题成果总体达到国际先进水平，其中海绵型道路设计指标体系达到国际领先水平。
课题针对国内海绵型道路尚处于初步探索阶段，全方位、多维度、深层次研究了新一代海绵型道路综合技术，明确了海绵型道路的内涵，革新了道路的设计理念，建立了以海绵需求度为基准、多因素影响、多目标协调、多层次分解的海绵型道路规划设计方法，提出了规划设计指标及控制范围；建立了适宜多雨地区的海绵型道路低影响开发系统，编制了海绵型道路低影响设施标准化图集及设计指南，开发了海绵型道路雨水监测平台；建立了以海绵需求度为基准，剪切、变形、粘结性能多维度验证的海绵型道路结构设计方法，研发了高强薄层树脂铺装结构、多功能快渗透树脂铺装结构，提出了渗透功能和耐久性能平衡的混合料设计方法，开发了烯脂共聚复合改性高粘沥青添加剂、耐候性树脂等海绵道路关键材料；建立了考虑环境效益、安全效益、耐久性能为评定指数的海绵型道路评价方法和考核体系。课题获授权专利16项，发表论文16篇，编制指南10项。
研究成果在南京市、镇江市等20余项建设工程项目中得到推广应用，提升了道路交通基础设施海绵属性，通过打造“会喝水”的超级路面，实现了“雨天不湿鞋、行车不溅水”的海绵型示范道路。（中路交科 王海龙）
中设航空荣获两项发明专利授权
近日，经国家知识产权局审批，中设航空新增两项自主研发授权专利：“一种利用生成对抗网络生成堆积物训练样本的方法”、“一种基于无人机和时序特征的视频交通流量统计方法”。
两项发明专利技术分别利用无人机、车载摄像等智能设备，对道路交通视频流、路域环境视频流进行检测与算法处理，充分整合AI图像识别前沿技术手段，目前已成熟运用于路域环境整治、路面病害巡查、路网调度三大领域，具有广阔的市场前景。
科技研发需要应用的平台，更需要精锐的技术支撑。而它的诞生过程，则充满着大胆的想象与严谨的求证。道路交通流量的统计起初都由“人工+纸笔”的传统形式进行，而“视频采集+算法识别”的构想颠覆了传统的工作模式，以流量轨迹分析为主的智能解决方案，对路网调度、应急保通、交通疏导起到了重要作用。在社会发生重大公共安全事件时，交通流量轨迹的分析也能够成为重要的决策依据。此次疫情期间的交通轨迹动态分析图，对于交通流量管控、疫情发展趋势的监测与预测，都具有一定指导意义。同样，路域环境、道路病害等问题本身就着眼于道路的日常管养，是交通人心中的“老大难”，传统的人力巡查不但耗时耗力，而且难以发现各种隐蔽死角，研发团队正是从交通人的需求痛点出发，以智能设备结合数据算法的高效工作方式，通过严谨科学的程序设计，将养护难点、痛点逐个击破，不断优化提升一线工作者的用户体验与工作方式。
从一个设计理念的诞生到最终产品的落地，创新是中设航空发展壮大的澎湃驱动力。而技术研发上的不断突破，也得益于众多交通行业客户的指导与支持。正因为每位业主对于自己日常工作中技术痛点的洞察，才为我们提供了宝贵的用户体验。为此提供协作的用户是：交通运输部路网应急指挥中心、江苏省综合交通执法监督局、江苏省交通运输厅公路事业发展中心公路事业发展中心、南京市交通运输局、南京市公路管理处、南通市公路管理处、徐州市交通运输局、连云港市交通运输局、宿迁市交通运输局、盐城市交通运输局、常州市交通运输局、苏州市公路管理处、大疆创新、中设设计集团、江苏纬信公司等。未来，中设航空将将继续携手公路、水运、铁路等领域的合作伙伴，不断拓展交通数字化的技术价值链，为交通行业管理更轻松而探索前行。（中设航空 周敏）
五峰山大桥接线项目掀起劳动竞赛热潮
3月18日下午，五峰山接线指挥部以视频会议的形式召开了第三阶段劳动竞赛总结表彰及第四阶段劳动竞赛动员大会。五峰山接线指挥部全体人员，扬州、镇江服务指挥部以及项目施工、监理、中心试验室等参建单位负责同志及部门负责人参加了会议。省交建局党组成员、副局长夏国星出席会议并讲话。
会议围绕省交建局“大干 120 天，全面加快 2020 年高速公路过江通道建设”动员大会精神，全面总结了第三阶段劳动竞赛取得的成绩，部署了第四阶段劳动竞赛活动目标任务，并对在劳动竞赛中涌现出的优胜单位和个人进行了表彰；参建监理、施工单位的9名项目负责人作了表态发言；指挥部号召全体参建单位和全体参建人员进一步抓好疫情防控，紧紧围绕五峰山接线项目全年31亿元的年度目标，抢进度、抓质量、保安全，以“起步就是冲刺、开局就是决战”的精神，主动作为，积极攻坚，一着不让推进项目建设，全面完成各项劳动竞赛目标任务，奋力实现上半年时间过半，任务过半。会上，夏国星还与各标段主要负责人逐一对话，询问各单位人员到岗、物料进场、近期节点目标、质量安全管控等方面存在的问题及解决方案。（五峰山接线指 陈蓉）
苏交工集团召开专题劳动竞赛现场推进会
“要凝聚全员智慧，发扬‘特别能吃苦、特别能战斗’的‘开路人’精神，向年底通车目标发起全面总攻，为‘奋战垣渑、建功中原’劳动竞赛画上圆满的句号！”3月27日上午10时，在苏交工集团河南垣渑高速TJ-1（黄河特大桥）项目部会议室，苏交工集团总裁龚万斌的动员讲话铿锵有力、掷地有声。
这是江苏交通工程集团“奋战垣渑、建功中原”第三阶段劳动竞赛现场推进会的主会场，也是在当前防控疫情、复工复产新形势下召开的一场特殊的动员会，会议以五地联线、利用视频召开的形式，凝聚人心、提振士气，达到了预期效果。
集团总部、河南垣渑、苏州分公司、南京分公司等单位人员分别在镇江、垣渑TJ-1项目部、垣渑TJ-2标项目部、苏州相城、南京六合等地参加现场推进会。
现场推进会由集团工会主席朱乾震主持。集团公司副总裁巫亚明宣读劳动竞赛方案；垣渑项目党工委书记樊明再作倡议表态发言；各标段项目经理向集团公司总裁龚万斌递交劳动竞赛责任状；项目部代表梁强、王勇、罗建军、南京分公司总经理简细明、苏州分公司总经理周勇于等参建单位代表作了信心百倍的表态发言。渑池县政府党组成员黄世民，垣渑高速公路总指挥吴忠，渑池县总工会常务副主席赵红军，渑池县交通运输局党组成员、垣渑高速公路河南段建设指挥部副主任董润琴等领导出席会议并讲话。
垣渑高速公路项目是江苏交工集团全面开拓中原地区建设市场的重头戏，历经四年，将于今年年底建成通车。目前，集团下属苏州分公司、南京分公司共承担7个标段的具体施工任务，第三阶段劳动竞赛现场推进会全面部署了自3月27日至年底通车的具体任务，明确了7个标段的竞赛内容及关键节点目标，尽快克服各种影响施工进度的不利因素，组织垣渑高速公路项目广大职工积极投身建功立业活动,掀起项目大干热潮，加快项目建设贡献智慧和力量，确保上半年全线主体贯通及今年项目通车的既定任务目标。苏州分公司、南京分公司的参建代表表态发言将会议推向高潮。他们表示，将发扬“江苏交工”敢打硬照、善打硬仗的交通建设铁军精神，攻坚克难、负重奋进，做好急先锋，争当排头兵，以时不我待的紧迫感向既定目标发起冲锋。
以视频会议形式召开的现场推进会为2000多名建设者吹响了“奋战垣渑、建功中原”的总攻号角，通过劳动竞赛活动的开展，进一步提高广大职工的劳动技能和创新能力，促进企业质量、安全、效益管理水平，增强企业创新创造活力。(江苏交工集团 李梅)
省交企协组织编写的两个团体标准本月正式实施
由江苏省交通企业协会组织编写的团体标准《驳岸墙移动模架施工指南》（T/JSJTQX11-2020）及《江苏省公路水运工程施工安全监理指南》（T/JSJTQX12-2020）于3月20日发布，4月1日正式实施。其中《驳岸墙移动模架施工指南》由江苏省交通工程集团有限公司、京杭运河江苏省交通运输厅苏北航务管理处、江苏百川航务工程有限公司、苏州大通工程建设有限公司、江苏天舜交通工程有限公司、江苏中泰建发集团有限公司、无锡市航道工程有限公司、江苏省交通工程集团百润检测工程有限公司共同起草，《江苏省公路水运工程施工安全监理指南》由江苏省交通建设监理协会、江苏旭方工程咨询有限公司、徐州市交通工程质量监督处共同起草。江苏省交通企业协会作为全国团体标准试点单位，至今已有13个团体标准在全国团体标准信息平台正式发布实施。（省交企协 沈克宁）
各单位防疫、复工、培训等简况
▲苏北航务处为重点项目和工程建设按下“加速键”。“要切实做好施工协调工作，确保示范段工程、邵伯三号船闸大修、古今船闸展示馆三大在建工程同步推进，保质保量，大干100天，在节点时间取得突出成效。”4月1日，苏北航务处党委书记周进在查看该处重点项目和工程建设进展情况时强调。在邵伯三号船闸大修现场，闸门除锈、底坎凿除正在快速有序进行，51名工人，5台工程设备同时作业，呈现出一片热火朝天的施工景象。邵伯三号船闸2012年8月8日投入试运行，于今年3月20日正式实施计划性停航大修。截至4月1日，已完成闸室抽水、下游顶底枢轴及拉杆拆除、上下游闸门中封与边封尼龙板、止水橡皮的拆除、下游两扇闸门顶高、两个蘑菇头及帽拆除、下游两扇阀门除锈喷锌、上游闸门底坎凿除、四个阀门吊出检修平台及轮系、止水拆除等一系列工作。目前，下游闸门正在开始除锈、底坎开始凿除作业，实际工期比计划工期提前2天左右。在扬州示范段邵伯船闸下游护岸码头疏浚绿化工程现场和淮安示范段黄码大桥下游锚地施工现场，机器轰鸣，两地186名施工人员正铆足干劲进行机械打桩作业、钢筋笼制作加工、航道疏浚和土石方施工。作为苏北运河绿色现代航运示范区建设的重要组成部分，苏北航务处高度重视，紧盯时间节点，倒排计划安排，科学交叉推进。截至4月1日，扬州示范段邵伯船闸下游护岸码头疏浚绿化工程已完成疏浚3480立方米，右岸岛头回填1630立方米，左岸砌石挡墙50米，石坡翻建110米。淮安示范段黄码大桥下游锚地完成板桩预制972根，沉桩381根。（苏北处 丁鼎、吴奇）
▲长江南通段汽渡全面复航。3月18日，长江南通段海太汽渡、崇海汽渡、临永汽渡、皋张汽渡、通沙汽渡、通常汽渡6家渡运企业全面复航。据通沙汽渡党委书记朱广明介绍：通沙汽渡作为衔接烟台至上海204国道的重要水上活动桥梁，在疫情期间一直保持通航状态。疫情严重期间曾一度缩减至2艘渡轮执行任务，每天车流量约300多辆次。近期汽渡虽受高速公路免费通行等多重叠加因素影响，渡轮已逐渐增加到了5艘，过江日流车量已达到2000多辆次，大型货车通过量明显增加。（江苏通沙汽渡 曹伟）
▲沿江公司一封赢得“沿江美誉度”的信。近日，沿江公司收到一封来自上海市公安局青浦分局交警支队的特殊感谢信，对公司在疫情防控工作中所做出的贡献表达了感谢。位于苏沪主线的汾湖检查站及位于苏浙主线站的姚家兜检查站相继启用后，所有入境车辆都必须在检查站接受相应检查和登记才能入境。在协助地方战疫的56个日夜里，公司共设置12个防疫查验点，查验车辆53.46万辆，查验旅客117.03万人次，其中22名旅客发烧，均被移送医院就医。面对疫情防控工作中时间紧、任务紧、防疫物资紧带来的困难和压力，公司充分发挥党建引领担当，将支部建在防疫一线，让党旗飘在防疫一线，带领全体员工心往一处想，劲往一处使，积极配合防疫部门把好地方大门，得到了过往司乘人员的理解与称赞。（江苏沿江高速 徐景宏、胡忠梁、毕子尊）
▲宁靖盐公司画好员工关爱“同心圆”打造防疫保畅“聚能环”。宁靖盐公司党委班子成员两次分赴基层一线，慰问奋战在防疫一线的干部员工，落实员工关爱款项，发放防疫中药茶饮及其他防疫用品。在“红思·路”微信公众号，及时更新“共同战疫宣传海报”“防疫科普”“复工防护流程”等防疫知识，指导员工在工作和生活中做好自我防护。（宁靖盐公司 华雷）
▲中设集团向菲律宾捐赠物资携手抗疫。4月7日，中设设计集团向菲律宾内阁部捐赠了10000只医用外科口罩，帮助应对菲律宾国内日趋严峻的新冠肺炎疫情形势。中设设计集团刘鹏总裁和陶屹副总裁代表集团，向菲律宾内阁部长诺戈拉莱斯进行捐赠。诺戈拉莱斯部长对中设设计集团的捐助表示衷心感谢，并表示会及时分发给菲律宾最前线的执勤人员和慈善机构。（中设设计集团 张翼）
▲盐城客运驰援昆山防疫。为切实做好从上海机场入境赴盐城市人员运输和接驳工作，根据市疫情涉外防控工作部署，3月22日，盐城客运公司迅速选调1名管理骨干，5名综合素质好的驾驶员和5辆车驰援昆山防疫前线。集团公司邢健康董事长和王均军副总经理亲临现场送行，邢董事长对奔赴前线的同志们作了出征动员，激励大家牢记使命，勇于担当，不怕吃苦，战胜疫情，凯旋归来！至4月3日，高效优质完成转运任务48辆次，其中昆山至盐城6辆次，盐城至东台14辆次，高速东台服务区至市内28辆次，合计转运入境人员百余人。（盐阜公路运输集团 薛峯）
▲连汽快客有支交通转运“轻骑兵”。截至目前，连云港汽运集团快客公司共计20名驾驶员、11台车辆投入北京、上海、昆山、青岛、南京等地归国人员的转运工作中，接回427余归国人员。他们在疫情面前，暂时抛开家人、放弃自身安危，义无反顾地冲到疫情防控第一线。在此刻，他们是战士，坚定着必胜的信念，用自己的实际行动守护着身后百姓的生命安全。快客的这支交通转运“轻骑兵”，用辛劳与汗水守护着城市的平安，用实际行动折射着守土有责的勇气与魄力。（连云港汽运集团 黄思莹）
▲润扬大桥全力配合做好镇江涉外疫情防控留观点工作。3月17日，镇江市丹徒区涉外疫情防控协调组与润扬大桥接洽，希望在润扬环龙酒店建立涉外疫情防控留观点。公司领导勇于承担国有企业的社会责任，积极响应政府部门的调度，及时与相关部门密切配合。酒店在医务人员的指导下，进行了防疫培训。3月20日零晨三点，第一批留观人员入住，酒店从前台到后厨、从送餐到垃圾清理都力争做到优质服务。目前酒店留观点工作在政府的指导和公司领导的关心下正在有序开展，酒店全力以赴做好此次境外人员留观点工作，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献国企担当。（润扬大桥 夏玲玲、朱敏）
▲南京公交集团四人获示范性工作室荣誉。4月3日下午，南京公交集团工会主席苏锋一行来到保修公司，为“工匠之家”创新工作室进行了揭牌。前不久，南京市总工会发文通报了关于2019年新命名市级示范性劳模创新工作室、市级劳模、职工创新工作室的决定，南京公交集团轮渡公司吴马莹平劳模创新工作室、保修公司“工匠之家”创新工作室、职工学校创新技师工作室和江北新区客运公司徐洪刚技师工作室，经市总考核后，获得殊荣。（南京公交集团 霍伟杰）
▲省邮政管理局部署开展专题读书调研活动。近日，省邮政管理局印发通知，就在机关处以上党员干部中开展“对标对表新思想，开拓‘强富美高’新江苏实践新境界”专题读书调研活动作出部署。读书调研活动从今年4月开始至10月底结束。活动要求各党支部和党员干部紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，紧扣习近平新时代中国特色社会主义思想的江苏实践，围绕习近平总书记对邮政业重要指示批示精神等开展调查研究，打破惯性思维，探寻发展规律，着力解决“理论学习不深、不透、不系统，学用脱节，运用党的创新理论推动工作能力不足”“理解不深入、行动跟不上、落实缺乏创造性”等问题。省邮政管理局将组织党员干部聚焦解决问题、破解难题，认真撰写调研活动成果，使调研活动成为不断深化对党的创新理论理解认识、推动邮政事业发展的过程。（省邮政管理局 祝梅）
▲宁通高速泰兴北收费站防控不停学。宁通高速泰兴北收费站疫情防控期间，充分利用“QQ交流群”开展各岗位类人员综合能力提升线上培训。培训3月16日至3月20日结束，为期四天。培训内容主要根据江苏交通控股安排进行：一是学习疫情防控最新要求，学习各级决策部署，把握核心要义，充分认识疫情防控的重要性、紧迫性。二是重点加强对入口治超、特情车处理、绿通减免、收费稽核等，切实通过培训学习提高自身业务素质，降低业务差错率。培训中，还通过相互交流释疑解惑，帮助员工掌握更多新知识、新技能、新本领。（宁通高速泰兴北收费站 袁方）
▲苏交工杭绍台1标起重吊装安全培训。4月10日，苏交工集团苏州分公司杭绍台1标项目部开展了起重吊装安全培训，项目部管理层、部门负责人、现场管理人员及各协作队的安全员、起重工共80余人参加了此次培训。本次培训活动以现场排查与培训指导相结合的方式，找问题、指不足、教方法、树理念，进一步规范起重吊装管理，消除安全隐患，提升管理水平。培训会上，针对桥梁施工起重吊装的安全管理要点、防护措施、管理流程等方面进行了细致讲解，并结合桥梁施工工程特点进行了分别举例，具有较强的针对性和可操作性。（省交工集团苏州分公司杭绍台1标 陈俊涛)
▲中亿丰集团昆山S1项目复工后首节内部培训课开课。3月10日晚，苏州地铁S1线11标项目内部培训课堂在节后复工后首次开课。来自项目各岗位的项目管理人员集体充电蓄能。培训课主讲内容是《地下连续墙施工技术要点》，这让正参与此施工环节的各条线职工受益匪浅。课后，项目领导进行了点评，在对课件内容给予肯定的同时，结合自身经验对施工控制标准及施工过程中安全知识进行了补充，并分享了施工过程中处理问题的经验。（中亿丰集团 缪海荣）
▲江苏快鹿开展“金点子”征集活动。江苏快鹿党委于3月20日至4月10日在公司开展“我为‘十四五’规划献一策”金点子有奖征集活动。大家围绕“创新驱动、结构调整、深化改革、开放合作、提质增效、加强党建”六个方面建言献策，并评选出“金点子”活动个人一、二、三等奖和优秀组织奖，颁发荣誉证书，给予一定的物质奖励。对活动征集到的建设性意见建议，除在《快鹿简报》刊登展示外，公司还组织相关职能部门及时调研，推动落实，并编入“十四五”发展规划。（江苏快鹿 施浩）
▲江苏高养开展建言献策活动。江苏高速公路养护公司利用微信公众号、网站开辟“我为‘十四五’发展规划献一策”专栏，大家围绕“十四五”规划建议、降本增效、安全生产、技术创新、管理创新、商业模式创新等方面，共提出建议78条，其中优秀合理化建议24条、“十四五”规划建议30条、青春建言24条。同时，公司工会还对合理化建议评出一、二、三等奖，并将优秀的合理化建议与“十四五”规划建议上报江苏交控。“十四五”规划建议征集评选活动帮助公司进一步明确了发展新目标,找准了发展新定位、厘清了发展新思路。（江苏高养 陶佳瑞）
▲宁通处迅速处置站前广场严重交通事故。4月10日15时13分，宁通高速平潮收费站站前广场发生一起严重交通事故，两辆小轿车相撞，造成其中一辆现场翻车，四轮朝天擦着火花滑行近五十米停在收费车道内，另一辆因撞击惯性导致大角度飘移，从入口广场横穿中间隔离带，冲到出口广场，车辆零部件散落一地，现场一片狼藉。被撞翻车辆冒出阵阵白烟，有发生爆燃危险，站管理人员第一时间赶到现场，一边安排现场人员手持灭火器随时待命，一边对事故车辆内人员进行施救，协助其快速离开车辆。此次突发事故，各方联动反应迅速、施救及时，未造成人员伤亡。（高管中心宁通处 汤旸）
    ▲江苏交控大学组织QC小组活动知识培训。4月9日至14日，江苏交控大学组织省交通控股系统 32家单位的近500名学员，分两批参加了QC小组活动知识培训。培训采取网络授课方式，邀请省交通企业协会朱安祥会长、吴美蓉主任讲解基础知识和案例分析，邀请宁沪高速公路公司朱志伟副总经理介绍QC小组活动推进方法。省交通控股公司十分重视QC小组活动，每年都组织培训评优，全系统QC小组活动成果数量、整体水平皆处于江苏交通行业的前列，本次培训，为QC小组活动的进一步普及和提高奠定了基础。（省交企协 夏婧）
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