坚持示范引领 重点领域全覆盖
深入推进交通运输信用体系建设
——解读《江苏省“十四五”交通运输信用体系发展规划》

[bookmark: _GoBack]7月29日，《江苏省“十四五”交通运输信用体系发展规划》（以下简称《规划》）出台，这是我省首次编制交通信用五年发展规划，是构建现代综合交通运输体系的重要支持和有力保障，是推进行业治理体系和治理能力现代化的重要抓手，是指导今后五年江苏省交通运输信用体系建设的纲领性文件。
走在全国前列  引领交通运输信用体系
2017年，江苏成为“信用交通省”创建试点省份之一。2019、2020年被交通运输部连续两年授予“信用交通省”建设典型省份。近年来，我省交通运输信用建设最大的亮点就是强化制度引领。
《规划》是首次在全国省级层面提出交通运输信用体系“十四五”规划。《规划》以“信用交通走在全国前列”为目标，交通基础设施建管养、运输服务、交通执法、安全生产等重点领域信用建设走在前列为引领，结合我省“十四五”发展形势要求，明确我省交通运输信用体系“十四五”发展的指导思想、基本原则和发展目标。
	《规划》紧紧围绕国家、部、省信用建设等方面的总体要求，在形势要求、基本原则、发展目标、指标体系、重点任务等内容中坚持依法依规推进。强调融合发展、闭环管理，促进跨部门、跨区域的信用协同精准监管。强化安全保障，加强信用信息归集、共享、公开等主要环节的安全防护。
提出10项指标 服务加快建设交通强国
	《规划》结合我省交通运输信用体系发展实际，提出“十四五”10项建设指标，在指标设置过程中，更加关注行业信用的高质量发展和实践应用，更加关注我省行业发展阶段特征和实际需求，旨在为“十四五”期全省交通运输信用体系建设提供指引，更好的服务交通运输治理体系和治理能力现代化，更好的服务加快建设交通强国。
	《规划》明确指出，到“十四五”末，我省市场主体归集覆盖率达到95%；“双公示”信息应归尽归率达到100%；信用信息完整率达到90%；交通运输重点领域年度信用评价覆盖率达到100%；信用评价结果应用领域数量翻一番；信用承诺制应用领域数量翻一番；重点领域信用监管机制覆盖数量基本实现全覆盖；“信易+”激励应用场景数量翻一番；企业严重失信率小于1%；培育省级信用管理示范企业20-25家、信用服务机构4家。
构建6大体系  打造信用优质平台
	《规划》结合江苏交通信用发展实际和未来需求，前瞻性、科学性和实践性地提出6大重点任务，包括：信用制度标准体系、信用信息服务体系、信用与业务融合监管体系、信用创新应用体系、政务诚信体系、诚信文化宣传体系。
	交通运输信用制度标准体系方面，统筹谋划好全省交通运输信用体系建设总体设计；出台《江苏省交通运输信用管理办法》和《江苏省交通运输信用分级分类监管指导意见》；建立全省统一的交通运输信用标准体系。
    交通运输信用信息服务体系方面，2022年实现江苏省交通运输信用信息共享应用服务平台（二期）试运行；增强信用信息归集共享能力，逐步实现信用信息数据跨部门、跨地区共享；推动信用信息平台、“信用交通·江苏”网站与大数据、人工智能等新技术的融合应用。
    交通运输信用与业务融合监管体系方面，推进交通工程建设信用建设，完善公路、水路、铁路工程建设领域信用管理制度体系，升级完善全省交通建设市场信用信息系统；研究收费公路管理、服务设施运营管理、路产路权保护中信用的使用；推动信用在公路养护领域广泛应用，拓展和创新应用场景；探索信用手段在行业巡游出租车、网约车、城市公交、汽车租赁、网约自行车、驾驶员培训等管理中的深度融合与创新应用；加强交通新业态信用协同监管，建立新业态信用基础数据库；推进工程建设、运输服务、交通综合执法等领域信用分级分类监管，构建“一体化+智慧执法+信用监管”新模式；进一步加强信用在海事监管、“两客一危”执法、超限超载运输治理、大件运输许可等领域应用；实施重点领域企业安全信用评价，深化应用安全管理指数。
    交通运输信用创新应用体系方面，建立行业从业单位和从业个人综合信用档案；推动信用评价应用，逐步实现自动识别、自动评分、实时评价、信用预警等功能；广泛推行交通运输信用承诺制，强化事后联动奖惩，完善行业信用修复机制；探索信用大数据分析与监测，鼓励信用服务和信用产品创新与应用。
    交通运输政务诚信体系方面，进一步推进“互联网+政务服务”，推进政务服务线上线下融合发展；加强交通运输主管部门诚信监测，深化政务服务好差评制度；有序建立交通运输主管部门公务员和事业单位编制人员政务领域信用档案。
交通运输诚信文化宣传体系方面，加强交通运输诚信宣传，全面营造行业“守信者荣、失信者耻、无信者忧”的诚信氛围；开展信用交通主题活动，持续开展“信用交通宣传月”“诚信建设万里行”“诚信春运”等主题活动，持续培树行业重大诚信典型。
实施3大示范创新工程  铸就行业信用标杆
《规划》还将推进实施三大示范创新工程，包括：信用交通区域性示范创新工程、“信易+”交通应用示范创新工程、诚信缺失突出问题专项治理示范创新工程。
信用交通区域性示范创新工程方面，推动2025年前高质量建成“信用交通省”，持续保持我省“信用交通省”走在全国前列；联合浙江、安徽、上海共同推动长三角地区交通运输信用一体化建设，深化交通运输信用区域协调发展；组织开展“信用交通城市”品牌创建，2022-2025年期间，力争每年推出2-3个“信用交通”典型示范城市。
“信易+” 交通应用示范创新工程方面，推进交通“信易行”“信易租”“信易贷”“信易保”，探索创建信用交通创新服务联盟。
诚信缺失突出问题专项治理示范创新工程方面，深入开展诚信缺失突出问题专项治理，聚焦网约车管理、安全生产监管、非法营运客车和超限超载治理等重点领域开展专项整治。
